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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 795

DATA: 10/06/2013         PRESIDENTE: NORA NUNES
        1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL COUTO

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        SERAFIM DE LIMA

        VILSO SCHMIDT 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, às quinze horas e dois minutos,
no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião
Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTA vereadora NORA NUNES abriu a
presente Sessão Ordinária convidando a vereadora SANDRA CARDOSO para fazer a
leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR se pronunciou a aluna da Escola
Municipal de Ensino Fundamental Capivari,  Jéssica Cardoso da oitava série B, e logo
após a aluna Cediane Luz, da mesma Escola da oitava série A. Ambas fizeram a leitura
dos dois melhores textos que foram escritos por alunos da referida Escola em atividade
realizada na Semana do Meio Ambiente.  No espaço do  EXPEDIENTE a  PRESIDENTA
anunciou o resumo da ata n° 794 e não havendo retificações, as referida ata foi declarada
aprovada  pela  Presidenta,  e  logo  após  foi  lida  pela  1ª Secretária  da  Mesa.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS foram lidos os Comunicados do Fundo Nacional de Saúde nsº
001469; 003448 e 003448/2013; Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da
Educação  n°  43744/2013  e  diversos  convites  aos  vereadores.  Em  CIÊNCIA  AO
PLENÁRIO foi lido o parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N°
36/2013 AO/PLE N° 35/2013; parecer favorável da COF N° 37/2013 AO/PLE N° 38/2013;
parecer favorável da COF N° 38/2013 AO/PLE N° 39/2013; parecer favorável da COF N°
39/2013 AO/PLE N° 40/2013; parecer favorável da COF N° 40/2013 AO/PLE N° 41/2013;
parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 36/2013 AO/PLE N°
35/2013; parecer favorável da CCJ N° 37/2013 AO/PLE N° 38/2013; parecer favorável da
CCJ N° 38/2013 AO/PLE N° 39/2013; parecer favorável da CCJ N° 39/2013 AO/PLE N°
40/2013;  parecer  favorável  da  CCJ  N°  40/2013  AO/PLE  N°  41/2013.  A  seguir  a
PRESIDENTA  informou que na ORDEM DO DIA consta PLE N° 35/2013;  PLE  N°
38/2013; PLE N° 39/2013; PLE N° 40/2013; PLE N° 41/2013; Pedido de Indicação N°
08/2013  ao  DAER  de  autoria  da  vereadora  NORA NUNES.  A seguir,  no  espaço  do
EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador  VILSO SCHMIDT iniciou parabenizando
as alunas Jéssica e Cediane que fizeram a leitura dos textos, bem como os alunos que
escreveram sobre o meio ambiente. Disse que ficou feliz pela escola estar trabalhando
sobre a preservação do meio ambiente com os alunos, e teceu comentários sobre as
colocações do texto,  no qual  podemos observar que Capivari  é  uma cidade limpa se
compararmos com outras cidades em que ainda há muito a se fazer. Continuando disse



que esteve frente à Secretaria de Obras e fez alguns esclarecimentos sobre a topografia
do município,  o  escoamento do esgoto sanitário,  bem como sobre a infraestrutura de
saneamento básico do município. Disse que a sua preocupação é quanto à educação do
homem, pois tem um ditado próprio “se o homem não se educar e parar de construir
plástico,  o  plástico  vai  terminar  com  o  homem,  vai  acabar  destruindo  o  homem”,
especialmente pelo tempo em que leva o plástico para se decompor. Segundo o vereador,
sempre considerou importante iniciar a educação pela escola, pois as crianças na maioria
das vezes incentivam os pais a determinadas atitudes, e reiterou a importância da escola
nesse trabalho. Continuando o vereador disse que apresentou um pedido de indicação
que  não  entrou  hoje  em  plenário,  mas  quer  deixar  registrado  na  tribuna,  já  que  a
comunidade de Santa Rosa solicitou que seja colocada uma lombada eletrônica, ou um
pardal,  em frente à Escola Municipal,  pois  segundo o vereador  diminuiria  o risco aos
alunos e moradores. Finalizando o vereador disse que o pedido irá entrar no Plenário, no
mesmo dia  em que  moradores  virão  fazer  uso  da  tribuna  livre.  A seguir  o  vereador
MANOEL DIAS iniciou parabenizando a Escola e os professores pela iniciativa de estar
sobre o tema do  meio ambiente com os alunos, tema esse que é uma preocupação
mundial. Finalizando o vereador parabenizou o Secretário de Obras pela colocação de
saibro  da  Estrada  da  Cobrinha,  e  também  a  colocação  de  saibro  na   Barrocadas.
Parabenizou  também  ao  Secretário  Rodrigo  que  iniciou  o  campeonato  municipal  de
futebol de salão. A seguir o vereador  DANIEL COUTO iniciou parabenizando as alunas
Jéssica e Cediane, bem como todos os alunos que participaram da atividade promovida
pela  Escola  sobre  o  meio  ambiente.  Continuando  disse  que  Capivari  do  Sul  é  um
município  novo e  é  privilegiado  nesse sentido,  pois  algumas medidas com relação  à
conscientização  e  preservação  do  meio  ambiente,  e  também  a  escola  que  além  de
lembrar  dos nossos direitos também orienta os alunos quanto aos seus deveres com
relação aos cuidados do meio ambiente. Disse que o município não tem uma secretaria
específica de meio ambiente ela é junto com a secretaria de agricultura, no qual temos
uma equipe de trabalho, entre eles o Geovane Silveira técnico agrícola, e hoje engenheiro
ambiental formado, que colabora significativamente com o município,  no planejamento
sobre os resíduos sólidos, plano diretor, assim como a Janete arquiteta. Disse ainda, que
temos  uma  riqueza  muito  grande  no  município  que  é  o  nosso  Rio  Capivari  no  qual
ressaltou a importância de fazer um trabalho futuro de preservação e revitalização do rio
inclusive com busca de verbas do Governo Federal.  Continuando disse que em uma
época tentou-se fazer um trabalho de coleta seletiva, que na época não deu muito certo,
mas já tentou-se fazer um trabalho, e é importante que a conscientização sobre o meio
ambiente seja trabalhada nas escolas para que possa refletir na comunidade como um
todo. Continuando o vereador divulgou o endereço do site da Câmara de Vereadores de
Capivari do Sul e solicitou que todos possam estar acompanhando o trabalho da Câmara
de Vereadores e especialmente dando sugestões, lembrou que também temos a rádio
Câmara, que quem não pode vir pode acompanhar as sessões em casa pela internet. A
seguir o vereador MOISÉS PERES iniciou dizendo que conhece bem a questão do meio
ambiente, pois trabalha na ARIL, que é a empresa responsável pelo recolhimento das
embalagens de herbicidas, e o qual é emitido um recibo para o lavoureiro que entrega o
vasilhame  para  que  os  bancos  possam  fazer  empréstimo  liberar  os  empréstimos  e
financiamentos. Continuando disse que gostou do pronunciamento do vereador Daniel
Couto  quanto  à  questão  dos  alunos  trazerem  sugestões  aos  vereadores,  pois  é
importante a participação dos jovens para que possamos reivindicar junto ao Executivo
Municipal. Continuando disse que está muito feliz porque hoje pela manhã foi convidado
pelo  vice-prefeito  Leandro  Monteiro,  para  ir  à  escola  da  Santa  Rosa,  e  tomou
conhecimento de uma reivindicação que vem sendo feita há algum tempo, estão servindo
almoço para os alunos da Santa Rosa, e manifestou a sua satisfação e agradeceu ao
Prefeito e ao Vice por terem contemplado a comunidade de Santa Rosa. A seguir na



ORDEM DO DIA foi lido o PLE N° 35/2013 que foi posto em discussão: vereador DANIEL
COUTO teceu comentários sobre a matéria,  no qual  disse que inicialmente não tinha
conhecimento de que poderia ser feito o adiantamento de numerário, mas após estudar o
projeto teve um entendimento melhor sobre a matéria e sobre a real necessidade de se
estipular esse adiantamento a fim de agilizar alguns processos, concluiu o vereador. A
seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar a  PRESIDENTA colocou o PLE
N° 35/2013 em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A
seguir foi lido o PLE N° 38/2013 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo
que  o  referido  projeto  foi  APROVADO por  unanimidade.  A seguir  foi  lido  o  PLE  N°
39/2013 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido projeto
foi  APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o  PLE N° 40/2013 que foi posto em
discussão  e  a  seguir  em votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi  APROVADO por
unanimidade. A seguir foi lido o PLE N° 41/2013 que foi posto em discussão: o vereador
DANIEL COUTO  declarou a sua abstenção de voto,  nos termos do Art.  131 § 3º  do
regimento Interno dessa Casa Legislativa. A seguir não havendo mais quem quisesse se
pronunciar a PRESIDENTA colocou o PLE N° 41/2013 em votação, sendo que o referido
projeto  foi  APROVADO por  sete  votos  favoráveis  e  uma  abstenção  declarada  pelo
vereador Daniel Couto. A seguir foi lido o Pedido de Indicação n° 08/2013 que foi posto
em discussão: a vereadora autora NORA NUNES iniciou dizendo que alguns moradores
fizeram esse pedido porque muitas vezes os carros quase atropelam as pessoas que
estão no acostamento da RS 040, e solicitou o apoio de todos os vereadores. A seguir
não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir  a  PRESIDENTA colocou  o  Pedido  de
Indicação n°  08/2013  em votação,  sendo que o  referido  pedido foi  APROVADO por
unanimidade.  A seguir  no  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS se  pronunciou  a
vereadora e Presidenta da Câmara de Vereadores, NORA NUNES. A seguir não havendo
mais nenhum vereador inscrito a PRESIDENTA declarou encerrada a presente Sessão e
convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão  Ordinária  a  ser  realizada  no  dia
dezessete de junho, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique
registrado, lavrou-se a presente ata, que segue devidamente assinada.

Vereadora NORA NUNES Vereadora SANDRA CARDOSO
 Presidente                       1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


